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Referat af skolebestyrelsens møde den 29. januar 2025 

 

Mødedeltagere: Oliver (elevrådsformand SØ), Pia, Nina, Ane, Marie, Sebastian, 

Maiken, Bettina, Stefan, Selma (elevrådsformand MA), Christian, Louise og 

Jeanni 

 

Referent: Jeanni 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Ingen kommentar. 

 

2. Godkendelse af referat 

Ingen kommentar. 

 

3. Nyt fra elevrådet 

 

Oliver:  Der har ikke været afholdt møder siden sidst. Ønsker sig kopper 

og krus til vandautomaten, så de ikke behøver drikkedunke. Det-

te kan desværre ikke efterkommes.  

 

Selma:  Kantinen drøftes i elevrådet, da de hører meget brok. De ønsker 

derfor at gå i dialog med Anne, som pt. er sygemeldt. De afven-

ter derfor, at hun kommer tilbage, så de kan få en aftale i hus. 

Der har været arbejdet meget med det på SØ, hvorfor SØ måske 

har et bedre ry end MA. 

 

Der er 220 elever i madordningen på SØ og 160 på MA. Der skal være for-

skel, da der er flere elever på SØ. 

 

4. Skoledagens struktur (D) - 60 min. 

Maiken Rasmussen, afdelingsleder på Søhøj, deltog. 

 

- Ringetider 

- Timefordelingsplan 

- Afkortet skoledag 
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Dette er år 0 i forhold til ringetider, timefordelingsplan og afkortet skoledag, 

da folkeskoleloven først er blevet besluttet i december. Der er en imple-

menteringsplan frem til 2029.  

 

Stefan lavede en kort indflyvning i forhold til, hvad der er aktuelt nu, og 

hvad der skal drøftes på længere sigt.  

 

Stefan havde udarbejdet tre scenarier på, hvordan skoledagen kan gøres 

kortere, og hvilken betydning det vil få for skoledagen. Ringetider ændres 

på alle tre scenarier. Ved at afkorte pausetiden vil vi øge mængden af 

voksne i pauserne.  

 

Stefan fremviste udkast til at afkorte pausetiden, så skoledagen på den 

måde bliver kortere samtidig med, at det faglige indhold bibeholdes. Hvis 

skoledagen forkortes, så skal skolen finansiere det øget antal pædagogti-

mer.  

 

Det kan være problematisk at dele lokaler med SFO, hvis eleverne ikke har 

fri på samme tidspunkt.  

 

Eleverne oplever, at en times spisepause er for lang tid. De vil hellere have 

kortere pauser og have tidligere fri. Det opleves, at der kun bruge 15-20 

min. til at spise, så 45 min. som forslået burde være tilstrækkeligt.  

 

Bestyrelsen skal komme med en tilkendegivelse, som skal drøftes i MED, 

inden det bliver endeligt besluttet.  

 

Ringetiderne vil blive ensartet ud fra det udkast, som bliver besluttet, men 

vil i hverdagen foregå ud fra en tilpasset praksis i indskolingen, ligesom det 

er tilfældet nu. 

 

Bestyrelsen er tilhænger af scenarie 2, som de gerne vil bakke op omkring. 

Stefan udarbejder til næste møde en lektionstimeplan for Ølstykke Skole, så 

man kan se hvilke fag, de har i de forskellige afdelinger.  

 

5. Skolenavn (D) - 15 min. 

Skal skolenavnene ændres til afdeling Maglehøj / Søhøj, eller skal vi fortsat 

hedde Maglehøjskolen / Søhøjskolen? 

 

Det er noget rod, at der nævnes skole i alle tre navne, da det kun er en 

skole med to afdelinger.  

 

Bestyrelsen nikker til, at skole fjernes fra Maglehøj og Søhøj, hvilket skal 

ændres i styrelsesvedtægten.  

 

6. Cepos-undersøgelse (artikel i SN) (O) - 10 min. 

Der har været en artikel, som har brugt data tilbage fra 18/19, hvis besty-

relsen hører noget.  
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7. Juniormesterlærer i udskolingen (O) - 30 min. 

Et af de 33 nye initiativer som skal være klar til 1. august.  

 

Man forventer, at der i gennemsnit vil være 5% af eleverne, som vil vælge 

denne ordning og skal have særtilrettelagt undervisning. Man skal ikke visi-

teres til det og kan hoppe ind og ud af tilbuddet. Det startes op i 8. klasse. 

Det er forældrene, der skal finde praktikpladserne. Eleverne skal følge 

dansk- og matematikundervisningen, og det er en fordel, hvis de også føl-

ger fysik/kemi og engelsk. Det er 1/5 af ugen, de skal ud i praktik. 

 

Vi skal have en opmærksomhed på, at det kan komme til at udfordre fæl-

lesskabet. 

 

Der er i en arbejdsgruppe arbejdet med forskellige måder at organisere det 

på.  

 

Vi er afventende på, hvor mange der kommer til at vælge dette tilbud. Vi 

kommer opstartsmæssigt til at køre med en model, hvor onsdag friholdes til 

juniormesterdag, hvor der ikke kommer til at lægge dansk, matematik, en-

gelsk og fysik/kemi. Dette skaber en skemateknisk binding, som kommer til 

at påvirke det fleksible skema. 

  

Stefan har bedt om, at der kommer en vejledning fra centralt hold.  

 

Det kan sammenlignes med den udvidede praktikordning, som praktiseres 

på nuværende tidspunkt. Det er et politisk tiltag med henblik på at guide de 

unge mod de erhvervsfaglige uddannelser.  

 

8. Kort orientering om pædagogisk lørdag (O) - 15 min. 

129 medarbejdere fra hele skolen deltog i arrangementet. 

 

Lola Jensen åbnede dagen med et to timers oplæg om tilgangen til børn og 

forældre. Hun fik formidlet budskabet på en hård, men humoristisk måde.  

 

Der var efterfølgende gruppearbejde med tilsvarende emner i afdelingerne. 

Der har været en positiv tilbagemelding fra personalet.  

 

9. Møbler – Maglehøjskolen (O) - 15 min. 

Lekolar forventer at være færdige med fællesarealerne i uge 12.  

 

De begynder i samlingssalen og indskolingen i uge 7, hvor de forventer at 

være 80% færdige, når børnene kommer retur fra vinterferie.  

 

10. Nyt fra formand og ledelse (O) 

Marie er nysgerrig på, hvornår næste møde i ”sammen om skolen” bliver – 

Marie undersøger det nærmere. 

 

Marie efterlyser budget – som forhåbentlig bliver ved næste møde.  
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11. Revideret ordensregler 

v/ Sebastian og Bettina. 

 

Der er udsendt et udkast, hvor der er enkelte rettelser til afsnittet om 

skærmfri skole, energidrikke, påklædning og voldelig adfærd.  

Dots ændres til tal, så der kan henvises til det.  

 

Den revideret udgave sendes til Stefan, når der er læst korrektur.  

 

12. Eventuelt 

Hjemmesiden er i gang med at blive opdateret.  

 

SFO’en på Søhøj bliver lukket i sommerferien og flyttet til Maglehøj, så ven-

tilationen kan være færdig i uge 31.  

 


